
（４） 市町村とセンターの課題 

 

① 分担 

 

最重度を担当する割合は、こども家庭相談センターの割合が高く、重度、中度と減少し、市

の担当割合は反対に増えていく。しかし、軽度になると、子ども家庭相談センターの占める

割合は再び上昇している。 
これについては、児童虐待の対応体制が整っていない市町村については、こども家庭相談セ

ンターが担うことになり、児童相談所の負担になっている。 
 
図表６７   虐待の程度と市町村・こども家庭相談センター担当別 
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② 調査回答について 

 

      不明率が高い。 
 
    妊娠・周産期の問題についての不明の回答が特に多い。妊娠期等の問題把握は、子ど 

もの生育歴や、親の生活歴を理解したうえで、ケースをみたてる重要な事項である。 
今回の調査で明らかになった不明の多さは、このような認識が不十分であったことが背

景にあったためと推測され、今後の残された課題であることを示している。 
通告を受理したばかりの事例についても今回の調査では含まれるものの、すでに受理し

て担当・対応している事例も多い。その中で不明の回答が多かったことについては、今後

の担当人員や担当の専門性なども含めた体制整備についての検討が必要であろう。 
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図表６８   項目不明割合 
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図表６９ 虐待の程度 

  

虐 待 の 程 度
全 　 体 市 町 村 セ ン タ ー

調 査 数 1 2 2 8 6 0 6 6 4 0 5 5 8
最 重 度 3 6 1 3 0 0 2 3

2 . 9 2 . 1 0 0 4 . 1
重 　 度 7 1 3 0 2 0 3 9

5 . 8 5 3 . 1 0 7
中 　 度 3 4 8 1 8 0 1 2 0 1 5 6

2 8 . 3 2 9 . 7 1 8 . 8 0 2 8
軽 　 度 6 3 8 3 0 2 2 8 0 3 0 8

5 2 4 9 . 8 4 3 . 8 0 5 5 . 2
不 　 明 1 2 2 7 2 2 2 0 2 8

9 . 9 1 1 . 9 3 4 . 4 0 5
無 回 答 1 3 9 0 0 4

1 . 1 1 . 5 0 0 0 . 7  
         図表７０  妊娠･周産期、被虐待児、養育者の問題の有無 

妊 娠 ・ 周 産 期 の 問 題 の 有 無
全 　 体 市 町 村 セ ン タ ー

調 査 数 1 2 2 8 6 0 6 6 4 0 5 5 8
あ 　 り 1 6 8 5 0 1 3 0 1 0 5

1 3 . 7 8 . 3 2 0 . 3 0 1 8 . 8
な 　 し 1 2 1 8 6 1 4 0 2 1

9 . 9 1 4 . 2 2 1 . 9 0 3 . 8
不 　 明 9 3 6 4 6 8 3 7 0 4 3 1

7 6 . 2 7 7 . 2 5 7 . 8 0 7 7 . 2
無 回 答 3 2 0 0 1

0 . 2 0 . 3 0 0 0 . 2  
被 虐 待 児 の 情 緒 ・ 行 動 上 の 問 題 の 有 無

全 　 体 市 町 村 セ ン タ ー
調 査 数 1 2 2 8 6 0 6 6 4 0 5 5 8
あ 　 り 4 8 4 2 1 9 1 8 0 2 4 7

3 9 . 4 3 6 . 1 2 8 . 1 0 4 4 . 3
な 　 し 2 8 1 1 5 0 1 8 0 1 1 3

2 2 . 9 2 4 . 8 2 8 . 1 0 2 0 . 3
不 　 明 4 6 1 2 3 7 2 8 0 1 9 6

3 7 . 5 3 9 . 1 4 3 . 8 0 3 5 . 1
無 回 答 2 0 0 0 2

0 . 2 0 0 0 0 . 4  
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